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AgtapiBuntol tuTtor Sedouévav (enumerated data types)

m O yponotng opitel tn AlGTA TV ETUTEETIOUEVOV TULHDV TTOU
witopovv va. avatefodv e €va avtikeliuevo Tov dSnA®veTtal
UE TOV GUYKEKQWWEVO TUTTO

B ATaOuntdés TUTTOG SedoUévmy XAQAKTNELGTIKAS Yol
UnYoveég TemeQaouévev katactdoemv (FSM)

TYPE fsm_state is (idle, forward, backward, stop);

signal current_state := IDLE;

B AstoBuntdg TUTtog dedouévwv TTou KaTayedpel Ta
emTpeTéueva yoouata 6to medéturto TELETEXT

[TYPE rgb3 is (black, blue, green, cyan, red, magenta, yellow, white); j

m TU1rog Sedouévmv yla tnv vAoToinon AOyKAG 4 eTLITESwV
kotd Verilog

[TYPE verilog_mvl4 is ('0’, '1’, 'X’, 'Z’); ]
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Ykiaypdenon tng Stdlegng

YUvtogn k®OSko yio Aoykn givBeon
Yxedtaon uvnuwv ROM kar RAM
Aouég eAéyyov/eTtainBevong AettovEylag TV KUKA®UATWV

Mnyovég TeTEQAGUEVOV KATAGTAGEDY

Mn JTROYQOUUATICOUEVOL ETTEEEQYUTTES

Nwk6Aaog KapBadiag nkavv@uop.gr Tyediaon Ynerokdv Kvkdeudtov

20vOetol ToTron: Ilivakeg

m [Tivakag: cuAdoyn amd avtikelpeva tov iStov TVITOU
m AlAwon yia Tov 0QleUud €vog véou TUTTOV TT{VOKO Kol
SnAwon SIGNAL avtov tov tomovu:

TYPE <array name> IS ARRAY specification OF <data type>;
SIGNAL <signal name>: <array type> [:= <initial value];

m [Topadelyuota

r
TYPE image is ARRAY (0 to 31) of byte;
TYPE matrix2D is ARRAY (0 to 3, 1 downto 0) OF STD_LOGIC;

SIGNAL x: image;
SIGNAL y: matrix2D;

"9901";
C0’,’07,°0°,°1");
0’ ,’17,717,717), 17,717 ,717,78°));

x(0) <= y(1)(2);

x(0) <= v(1,2);

X <= y(0);

x(3 downto 1) <= y(1)(4 downto 2);

x(3 downto 0) <= (3 => ’'1’, 2 => ’0’, others => '0’);
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YXYvoyn TV GUVOQTAGEMV UETATQOTING TUITOV TOU YUVAQTNGELS UETATQOTING TOU TTAKETOU

z - - -
TTakETOV numeric_std std_logic_arith
m Andwon yio tTn XQﬁGrL TOVU TTAKRETOV m Xto std_logic_arith pmopovue va Beovue TIC GUVAQTAGELS UETATQOTING
conv_integer, conv_unsigned, conv_signed, conv_std_logic_vector

LIBRARY ieee;

USE ieee.numeric_std.all;
KAon Guvdgetnong TIeouypaprt
conv_integer(param) MetatEémel  wa  TOQAUETEO param  TUIOV

INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wa T totov INTEGER
conv_unsigned(param,b) MeTateémel  Wo  TaQAUeTEo param  TUTOU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wa T toTtov UNSIGNED ue uéyebog b bit
conv_signed(param,b) Metatpémer wo  TwOQAUETQO param  TUITTOU
INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wa T toTtov SIGNED ue uéyebog b bit

B [pa@ikil avaTtaQdoTaon ToV eTITEETOUEVOV UETATQOTTMOV

conv_std_logic_- Metatpémer wio  TOQAUETQO param  TUITOU

vector(param,b) INTEGER, UNSIGNED, SIGNED n STD_ULOGIC
oe wa i toTtov STD_LOGIC_VECTOR e uéye-
Yog b bit

To mwokéto std_logic_unsigned opitel vITEQPORTWUEVES ERBOXES TOV TEOTWV TELHV

GUVORTAGEMY UETATEOTING Yo Sedouéva TiTrov STD_LOGIC_VECTOR
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Kavdveg yia tn guvtagn cuvBéciumy greprypapav (1) Kavoveg yia tn guvtagn cuvlEaiumwy Tepypopav (2)

Ye wa Mota evargbnaiag avagégovior 6Aa To GRuato N
elgodol ov oToleg ‘Brafdcovtal’ péca otn Siepyacio

Xprion eviog Gnuatog QoAoylov ] ) C
i , i o, H Xc wa Aloto evouchnclog pag aTTorAelGTIKA GUyyeovng
Agtofnkevon TWAOV GTo KUKA®UO GE KOTAY®ENTES N LVALLES , ‘ P /
Siepyaciog emiTeémetal va Tteuingdel uévo to cnua
Avdbeon wag Twng avd cnpa e kdbe kKUkAo poAoylov poloytov (clk)
Xenowotroinon uévo cuyypovng emavatorobétnong B o tnv teéxovoa kot emduevn katdotaon evos FSM, va
(synchronous reset) — vIrdpyovv egaecels (FSMs) YENGWOTOE(ToU aTTaEOUNTOS TUTTOG Sedouévamvy
Xopnon wévo axkyorvoddtnong ata flip-flop M Xe éva kUkAouo da steétel va yivetal ovdbeon ge 6Aa Ta
@ Na unv Ttagdyovton véo criyota yeoviouov ue fdon to GnuaTo 5080V YOl OAES TIS TTEQLITTWGELS AELTOVQYLaG Yo
EEWTEPIKG QOAGL, AAAG avTl AVTOV va YENGWOTIOLOVVTOL TV ATTOQUYN Snuovgyiag aveTduunTtov wavdarwtoy
onuoata eT{TEEWNC/POETWGNS YO TNV ETTLAEKTIKNA Emtpémetar n agykn avdbeon ce onua yio thv kdAvyn
EVEQYOTTO{NGN KATTOLOS VTTOUOVASAS OA®V TV TOAVOV TTEQLITTOCGEDY

[E Na unv yoncwostotovvtar ot Tiwés "X’ kow *Z’ evog GRUATOC
yia Tov €Aeyyo Trepurtwcenv (Sridwon WHEN ce wia CASE)
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Baoikd atotyelo 60 GYedooud KUKA®UAT®V UWVAUNG

m Tpémor avdyvwoong
B Acgvyypovn avdyveon: astotelécuata Stabéciua gtov (Sto
KUKAO GTov 0Tolo Sievbuvotodotrifnkay ue kdarowa
GUVSVAGTIKA XEOVIKI KaBuGTéEnan
B XUyyeovn avdyveon: asotedéouato Staféciua GTov emduevo
KUKAO QoAoyLov
® Xrigata emiteeyng
RAM Egtitpeyn avdyvwoong (read enable 11 re)
RAM Emitpewn eyypapng (write enable n we)
RAM,ROM Emtitpewn £g6d0ov (output enable n oe)
m ITapduetool
ApBudc Féoewv (kataywenoewv): N i NR
Evpog Aéeng SievBuvong (address width): AW
Evpog Aéenc dedouévmv (data width): DW
H stapduetpoc AW oplouéveg @oég vitoloyigetal aitd tny
NR uéow tng ékpeacns: AW = [loge(NR)]
B ABudc Jupwv e1g6dou (NWP) ko €€650v (NRP)

~EEm
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Mvnun tuyxalag stpocTréAacng (RAM)

B Mio RAM &wabéter touAdyiotov pio eicodo yia tn
Sievbuvalodotnon (address) kot TovAdyloTov wio Yvea yio
TNV avdyveon n/kol eyyeaen dedouévav amd Kal Teog
ouykekQuévn déon gtn wvign Yéon gtn uviun

B YTtoypewtikd Stabéter elcodo goAoyiov (clk) ko emitpeyn
eyypapng (we) ywo kdbe 9vpa eyypapng

m Ta mepiexdueva tng RAM vAottoovvtar wg SIGNAL

B Mmopel va opiotel kou eTtiteeywn avdyvwong dUpag e£68ou

B Ol TOAAQTIAEC QUTAGELS YL EYYEAPN Ty (o Jéon
Snuovyouv TTEARAnUO Staudyng kol eITAVOVTOL Ue
KOTAAMNANR AOyIKI eAEYYOU (TTROTEQROLATNTAL)

m Tpdmog eyypapiic READ FIRST: Ta megiexduevo tng
StevBuvalodotovuevng Yéong uviung eupovicovtor GTny
€€060. Ta dedouéva elgédov ypdpovtal gtny (dia déon
(avdyvwaon TIEwY TNV eyyaEn)
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Xoyyeovn uviun ROM twv 8-bit pue 16 9€ceig kou ypnon

CONSTANT

library ieee;
use ieee.std_logic_1164.all;
use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity rom_16_8 is

port (
clk, re : in std_logic;
addr : in std_logic_vector (3 downto 0);
data : out std_logic_vector(7 downto 0)

)
end rom_16_8;

architecture impl of rom_16_8 is
type rom_type is array (0 to 15) of std_logic_vector(7 downto 0);
constant ROM : rom_type :=
(xX"e1", x"e2", x"e4", X"e8", x"1e", X"20", X"40", X"80",
x"e1", x"e3", x"e7", X"OF", X"1F", X"3F", X"7F", X"FF");
begin
process (clk)
begin
if (clk='1’ and clk’EVENT) then
if (re = ’1’) then
data <= ROM(conv_integer (addr));
end if;
end if;
end process;
end impl;
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RAM ue acvyypovn avayvocon

-
library ieee;
use ieee.std_logic_1164.all;
use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity ram_async is
port (
clk, we : in std_logic;
rwaddr : in std_logic_vector (5 downto 0);
di : in std_logic_vector (15 downto 0);
do : out std_logic_vector (15 downto 0)
)

end ram_async;

architecture synth of ram_async is
type ram_type is array (63 downto 0) of std_logic_vector (15 downto 0);
signal RAM: ram_type;
begin
process (clk)
begin
if (clk="1’ and clk’EVENT) then
if (we = ’1’) then
RAM(conv_integer (rwaddr)) <= di;
end if;
end if;
end process;
do <= RAM(conv_integer (rwaddr));
end synth;
-
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RAM ue tpdmo eyypapng READ FIRST

library ieee;
use ieee.std_logic_1164.all;
use ieee.std_logic_unsigned.all;

entity ram_rf is
port (
clk, we : in std_logic;
rwaddr : in std_logic_vector (5 downto 0);
di : in std_logic_vector (15 downto 0);
do : out std_logic_vector(l5 downto 0)
N
end ram_rf;

architecture synth of ram_rf is
type ram_type is array (63 downto 0) of std_logic_vector (15 downto 0);
signal RAM: ram_type;

begin
process (clk)
begin
if (clk="1’ and clk’EVENT) then
if (we = ’1’) then
RAM(conv_integer (rwaddr)) <= di;
end if;
do <= RAM(conv_integer(rwaddr));
end if;
end process;
end synth;
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Apyela atn VHDL

m O tomog APXEIOY (FILE) mtpoc@épet éva foMKS TQOTTO yio
Tnv emmkowvwvia wag repryeapng VHDL uye to mepiBdAiov
TOV UNYOVALATOG-EEVIGTA (O UTTOAOYLGTAG GTOV 0TTolo yiveTow
n OVAITTUEN KoL 0 EAEYXOC AELTOUQYIOS TNG TTEQLYQAPNC)

type LINE is access STRING;
type TEXT is file of STRING;

m Awadwkacieg yia To xewpioud apxeiov kewévov (TEXTIO)

procedure FILE_OPEN (file F: TEXT; External_Name; in STRING;
Open_Kind: in FILE_OPEN_KIND := READ_MODE);
procedure FILE_OPEN (Status: out FILE_OPEN_STATUS; file F: TEXT;
External_Name: in STRING;
Open_Kind: in FILE_OPEN_KIND := READ_MODE);
procedure FILE_CLOSE (file F: TEXT);
function ENDFILE (file F: TEXT) return BOOLEAN;
procedure READLINE (file F: TEXT; L: inout LINE);
procedure WRITELINE (file F: TEXT; L: inout LINE);
procedure READ (file F: TEXT; VALUE: out STRING);
procedure WRITE (file F: TEXT; VALUE: in STRING);
procedure HREAD(L:inout LINE; VALUE:out STD_LOGIC_VECTOR; GOOD: out BOOLEAN);
procedure HWRITE(L:inout LINE; VALUE:in STD_LOGIC_VECTOR;
JUSTIFIED:in SIDE := RIGHT; FIELD:in WIDTH := 0);
- J
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ASSERT

m H ASSERT eivan puia un cuvBéciun evioAi Ttou
YXOENGLWOTIOE(TAL VIOl TRV ETILGTROPN WNVULATWOV GTO
TEQUATIKG KATA TNV JTQOGOU0imon

Tunua cuvlnkng (condition)

Tunpa avapoeds wnviuatog TTou JTEoGdoeiteTal aItd tn
Aéen kAewd!t REPORT

Turiwo gofapdtntag Gto omoio yivetow SnAwaon tng
emi{dpaong Tov €xeL n un wavoItoingn Tng Guvinkng gtn
GUVEYELOL TNG TIRQOGOUOIWONG. Xnuelwvetol we tn AEEn kAeldt
SEVERITY

ASSERT <condition>
[REPORT "<message>"]
[SEVERITY <severity level>];
END <package name>;

m Ta emimeda cofagdtntac eivan: onueiwon (NOTE),
mpoewdorroinon (WARNING), opdApa (ERROR), 11 amotuyio
(FAILURE)
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FALSE

(signal a: STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0);

Testbench

m To testbench amotelel €va €1kOVIKO KUKA®UO TO 0ITol0
eQapUOteL e1aédoug TTRog (Biéyepon) kar Aaufdver €£680ug
(amrdreion) amd To TEAYLATIKG KUKA®UOL

m H entity evig testbench dev sepidaufdver kauio Sndmon
Ppac, umoeel Suwe va Tregulaupdvel generic

m X710 testbench, SnAwvetow to COMPONENT Tou GUVOAIKOU
KUKADUOTOG

ENTITY testbench IS
END testbench;

ARCHITECTURE example IS testbench
COMPONENT entity_under_test

PORT(...)
END COMPONENT;
BEGIN

Generate_waveforms_for_test;
Instantiate_component;
Monitoring_statements;

END example;
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Aéyepon onudtov elgé80u aTtd process

CLK_GEN_PROC: process(clk)
begin
if (clk = ’U’) then
clk <= ’1’;
else
clk <= not clk after CLK_PERIOD/2;
end if;
end process CLK_GEN_PROC;

DATA_INPUT: process
variable ix : integer range 0 to 7
begin
inl <= X"DE"; in2 <= X"AD"; in3 <= X"BE"; in4 <= X"EF";
sel <= "000"; reset <= '1’;
wait for CLK_PERIOD;

reset <= '0’;
for i in ® to 7 loop
sel <= std_logic_vector(to_unsigned(i,3));
wait for CLK_PERIOD;
end loop;
end process DATA_INPUT;
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Aoun evég FSM

Tumkn ogydvwon evég FSM

sicodol | » A 5 I_)
[ Aoyikr eTopEvnG | Aoyiki Tpéxouoag
KATAOTAOTg KaTaoTaong

(ouvBuaomic) (ccohoubiacr)

Aoy Tpéxovaag katdotacng: YAoTrole{Tol aard KOTOX®ENTA yio Ty
asrofnkevon g teéxovcas katdataong tov FSM. H twn tou
OVTIITROCOITEVEL TO GUYKEKQWEVO GTASLO0 GTO 0Ttolo PeiokeTan n
Aettovpyio tov FSM

Moy efodou
clock e S e £50501

Aoyt etduevng katdotaong: TuvduacTiki AOyiki n otroio JTaQdyer Tnv

emrdpevn katdotaon tng akolovdiag. H emduevn katdotacn arotelel
guvdetnon TV eil6édwv tov FSM kol Tng Te€)oucag KATdGTAcNS

Aoyiki €€660u: XUVEUAGTIKA AOYIKIA TTOU YENGLULOTTOLE(TAL YioL ThY
TOQAYWYR TV onUdtmv €680V Tou KUkA®UATOS. Ot £€€080L aTroTeAOUV
guvdeTnon ng 5680V TOV KATAXWENTA (TEEXOVGNS) KATAGTAGNS KO

IIIOANQY 1wV e1668wv Tov FSM
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[Tapddetyua: Eyypaen amotelecudtov e apxeio
€€0d0v

component add ...
signal a, b, sum : std_logic_vector(Dw-1 downto 0);
file output_log : text open write_mode is "add.log";
begin
UUT : add
generic map (Dw => Dw)
port map (a => a, b => b, sum => sum);

process
begin
a <= X"FF"; b <= X"10"; wait for 10 ns;
a <= X"10"; b <= X"89"; wait for 10 ns;
end process;

output_log_proc: process
variable out_line : line;

begin
write(out_line, NOW, left, 8);
write(out_line, string’(" a:"), right, 4);
hwrite(out_line, a, right, 4);
write(out_line, string’(" b:"), right, 4);
hwrite(out_line, b, right, 4);
write(out_line, string’(" sum:"), right, 4);
hwrite(out_line, sum, right, 4);
writeline (output_log, out_line);
wait for 10 ns;

end process output_log_proc;
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Katnyopleg FSM: timtov Moore kow tomtov Mealy

m Xta FSM tdmov Moore ot €£0801 elvar guvdptnon wévo ng

TEEXOVGAS KATAGTACNG
m Opydvaon evég FSM tiTtov Moore

fo0b
B0 o \oyike] MG Aoy TpE S Moy ef6Bou
Kat@oTaong KardoTaong, Gy i
| (cuvBuaoTIKT) clock,f i sy oo
Moore

I I
Soyxpovo Adiyypove
reset reset

m Xta FSM tomov Mealy ot €080t efvaw guvdgtnon tov
€LGOBWV KOL TNG TEEXOVGUS KATAGTUGNS
m Ogydvwon evég FSM tUTtov Mealy

cigodol | ) - fime I £Eobol
/\uwm'srrupavng > I\ovlm'rpsxou oag Aoyiki 650y _bhﬁea\y
KaTdoTaong KardoTaong o
(CEBt) clock, i - {ouvBuaoTikr)
i i
Elyxpovo Aalyypovo

reset reset
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Kwdikogroinon tng katdotoong ota FSM

m sequential: oe kdBe katdotoon avatibevror Svadikol
apBuol katd avgovoa Geld

m one-hot: ge kdBe katdoTACN AVTIGTOLYICETAL EEXWELTTO
flip-flop. Xe kdbe katdotacn éva uwévo flip-flop éxel tnv Tun
oL

m Kwdwkoroinon kabopigduevn agtd 1o yenotn

constant S1: std_logic_vector(3 downto 0) := "0110";
constant S2: std_logic_vector(3 downto 0) := "0111";
constant S3: std_logic_vector(3 downto 0) := "0000";

m KwSwkorroinon kabopigduevn amd to epyaieio vAoTtoinong
(Aoykng cuvBeonc)

type STATES is (S1, S2, S3, S4);
signal state : STATES;

B AMec kwdwkoTromaelg: Gray, Johnson, one-cold
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ALGyQoUUaL LETAYWYNS KATAGTAGEDV Yo £va, atAd FSM
4 kotaoTAdcE®V

m To FSM tovu mapadeiypotog kabopiteton ad:

Téooepis kataotdoes: S1, S2, S3, S4

Mia eicodo: x1

Mia €god0: outp

[Iévte TeQUITTOGCELS ueTdfaons amd KaTdoTacn oe
KOTAGTAGN GUULO®OVA UE TO TTAQOKATND SLAYQOUULO LETAYMYNRS

KOTAGTAGEWV
reset
outp=1 s1
x1 nat(x1)
outp=1 69 69 outp=0
@
outp=0
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[Mapatnencelg

m [0 tnv agywodttoinon touv FSM ce pla yvoweth apyikin
KatdoToon emPBAAMETAL N XENoN AGUYXEOVIG
emavatortofétnong (asynchronous reset)

B evikd vepioTavTon AEKETES TEXVIKES Yol Th GUVTOEN TG
TeQryeapng evog FSM

FSM ue ula diepyacia (process): H Aoywn emduevng
KOTAGTOONG, TEEXOVCAS KATAGTAGNS Kol €660V Ge wia
PROCESS

FSM ue 8vo Siepyacies: H Aoywkn emtduevng katdoTaong Kot
Teéyovcac katdotaong oe wia PROCESS kot n Aoykn €£68ou
oe ula devtepn

FSM ue tpeig Siepyacies: H Aoykn emtduevng Katdotoong,

TEEXOVCOC KATAGTAGNS KL €£680V Ge EexmwELoTéC PROCESS

FSM ue 8o 8iepyacieg pe tn AOYIKA TEEXOVGAS KATAGTAGNS

oe wioo PROCESS kor tn Aoyiki ewduevng KaTdoTacons Kol

€€odov oe ula devtepn PROCESS

B FSM ue astofnkevyéva cngata ££6d5ou
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[~

[Mapdderyuo FSM pe ula Siepyacio (amobnkevuévn
€€0006)

library IEEE; when sl =>
use IEEE.std_logic_1164.all; if (x1 = ’1’) then
state <= s2;
entity fsm_1 is outp <= '1’;
port ( else
clk, reset, x1 : IN std_logic; state <= s3;
outp : OUT std_logic outp <= '0’;
) end if;
end fsm_1; when s2 =>
state <= s4;
architecture behl of fsm_1 is outp <= '0’;
type state_type is (sl,s2,s3,s4); when s3 =>
signal state: state_type; state <= s4;
begin outp <= '0’;
process (clk, reset) when s4 =>
begin state <= sl;
if (reset ='1’) then outp <= '1’;
state <= sl; end case;
outp <= ’'17; end if;
elsif (clk=’'1’ and clk’event) then end process;
case state is end behl;
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flibrary IEEE; p2 : process (current_state, x1) )
use IEEE.std_logic_1164.all; begin
case current_state is
entity fsm_3 is when sl =>
port ( if (x1 = ’1’) then
clk, reset, x1 : IN std_logic; next_state <= s2;
outp : OUT std_logic else
bH next_state <= s3;
end fsm_3; end if;
when s2 =>
architecture behl of fsm_3 is next_state <= s4;
type state_type is (sl,s2,s3,s4); when s3 =>
signal current_state, next_state: next_state <= s4;
state_type; when s4 =>
begin next_state <= sl;
pl: process (clk, reset) end case;
begin end process process2;
if (reset ='1’) then
state <= sl; p3 : process (current_state)
elsif (clk='1’ and clk’EVENT) then begin
current_state <= next_state; case current_state is
end if; when sl => outp <= ’'1’;
end process processl; when s2 => outp <= ’'1’;
. when s3 => outp <= '0’;
when s4 => outp <= '0’;
end case;
end process process3;
end behl;
)
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[Mapdderyua FSM ue tpeis Siepyacieg

H opydvwon evog Un-rtooyQouilatiiOUevoy eTTEEEQYUGTA

m Tevikd oynuatikd Sidypouua evog un TTQoyQAUUATICOUEVOU

ETEEEQYAOTN

control inputs

YEIPIOTIG EAEYYOU

(control unit)

control outputs

datapath inputs

control signals

KEIPIOTHG
deBopsvmv

status signals (datapath)

-t

e}

datapath outputs

NwoAaos Kappadiag nkavv@uop.gr Tyediaon Ynerokdv Kvklepdtov

Mn TTROYQOUULATICOUEVOL ETTEEEQYAGTES

B Mn TEOYQOUULATICOUEVOL ETTEEEQYAGTES elval ekelva Ta
KUKA®OUOTO Ta otoia £xouv oxediaoTtel €101 OGTE va
ugtoQovv va emAicouv €va uévo TTedPAnLa

m 'Evoc un srpoyQouyaticouevog eITeEEQYAGTNG aTtoTeAeiToL
agrd To XEWLGTR eA€yxou (controller i control unit) kot To
Xewlotn Sedouévwv (datapath)

B O xelpotig eAéyyxov TaQdyel GrRuato eAEyXou yo Thv
S5QOUOASYNGN TV UnYOVIGUOV TTov Adufdvouv x®eo GTo
Xewlotn dedoudvav

m O xelploTNG Je80UEVMOV ETILGTEEPEL GTO YELQLGTNA EAEYXOU
onyota katdotaong (status signals) ta otoia kotevbUvouv
Tn yetdfacn aviuesa GTIC EGWTERIKES KATAGTAGELS TOU
XEWLGTN EAEYYOV

0O xewpotig eAéyyxov vAoTotleiton cuyvd wg FSM
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To mEOPAnUA TOv UEYLGTOU KOWoU Stonpétn dVo apliuwv

m Agyouaote 6tu ged(n,0) = ged(0,n) = gcd(0,0) =0

m To gntovuevo elvar n evpeon aBuoy m o ogroiog va elvor o
UeYaAUTEQOS YETIKAC aKEQALOS O 0TTol0¢ dranpel KoL TOUG
Vo aBpoig

B Xta apyaio EAAnvikA pabnuatikd aviistpocwnItevel To
TEOPANUO €VEEGNES KOWNAGS avapods yio Tn uétenon 60o
evBvypaULOV TUNUATWV

m To wedpAnua tov GCD emAdveton ye Tov aiyoetbuo tov
EvukAeidn

unsigned int gcd(unsigned int a, unsigned int b) {
assert(a > 0 & b > 0);
if (a == b) return a;
if (a > b) return gcd(a-b, b);
if (b > a) return gcd(a, b-a);
}

m Xtov aiyopelBuo tov EukAeidn, n avadpoun witopel va
agropevydel
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O aAyd6pBuog tou uéyigTov kowvov Srarpeétn dVo

apudv (GCD) ApBuntikd Topddetyuo vtoloyiguov tov GCD

m Agyduaote ot ged(n,0) = ged(0,n) = ged(0,0) = 0 m O wkedTepog aBuds arrd dvo apBuoic a,b agporpeliton
m YAogtoinon e ANSI C agtd Tov peyaAvteQo Ge Stadoyikd Prpata
m ATTOQUYN avadeoung Kol xQriong Tov VITOAOYLGUOU GKEQALOV m ‘Otav or §Yo agBuol yivouv {col, Tdte 1GOUVTAL Ue TOV
VITOAOLTTOU Méyiwoto Kowd Awarpétn toug
B Xe grepitttoon Tov n diadkacio @tdoer uéypl To onuelo
(imt gedCint a, int b result - x: N mov a =1n b =1 téTe oL Vo awbuol dev €xouv un
} 2 7 ’
int result: F e Tetouuévo GCD, SnAadn ueyaivtepo tou 1
ine x. v b result - o; m ITopddewyua (a = 196,b = 42)
X = a; } 7
y = b; return (result); Bnp.(i A B
} i 196 | 42
if (x!=0 && y!=0) 2 154 42
{ int main() 3 112 42
while (x != y) {
{ int result = gcd(196, 42); 4 70 42
if (x >= y) return (result); 5 28 42
x=x-y; } 6 28 | 14
else - 7 4 | 14
y=y - x;
’ m To amotéAecua elvan: ged(196,42) = 14
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7 /7 VA 7 z ’ /7
AAyoLOuko ddypouua gong ywa tov aiyoebuo GCD To cGuvolkd KUkAwpo tov emegepyactn GCD
start
S2
lock = y_sub | —
Clocl _
reeet controller 4
omparator
¥_gt_y
It
4 ey
xy_ne_zf L
l subtractor 0 subtractor
daone l
r_sel o .
rmux
r_load outpreg

outp
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[Teprypapn tng vAomoinong FSMD tovu emegepyactin

GCD (1)

r
library IEEE;
use IEEE.std_logic_1164.all;
use IEEE.std_logic_unsigned.all;

entity gcd is

clock : in std_logic;
reset : in std_logic;

signal x, y, res : std_logic_vector(WIDTH-1 downto 0);
begin
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[Teprypapn tng vAomoinong FSMD tovu emegepyactin

GCD (3)

[Teprypapn tng vAomoinong FSMD tovu emegepyactn

GCD (2)

begin
done <= ’'0’;

if (reset = '1’)
state <= s0;

case state is
when s® =>

state <=
end if;

process (clock, reset)

then

generic ( X <= (others => ’'0’);
WIDTH : integer y <= (others => '0’);
); res <= (others => '0’)
port ( elsif (clock=’1’ and clock’EVENT) then

start : in std_logic; if (start = ’'1’) then
a : in std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0); X <= a;
b : in std_logic_vector (WIDTH-1 downto 0); y <= b;
outp : out std_logic_vector(WIDTH-1 downto 0); state <= sl;
done : out std_logic else
); state <= s0;
end gcd; end if;
when s1 =>
architecture fsmd of gcd is if (x /= 0 and y /= 0) then
type state_type is (s0,sl,s2,s3); state <= s2;
signal state: state_type; else

res <= (others => ’0’);

s3;

Nwk6Aaog KapBadiag nkavv@uop.gr

[Tpocouoiwan tov eegepyactn GCD

Tyediaon Ynerokdv Kvkdeudtov

m AnAwcelg FILE yia Afiypn e1668wv astd agyelo ko eKTUTTmGN

SlayvwoTikig €£650v Ge apyelo

NwoAaos Kappadiag nkavv@uop.gr

Ixediaon Ynouakdv Kuklopdtov

when s2 =>
if (x > y) then file TestDataFile: text open read_mode is "gcd_test_data.txt";
X <=X -Y; file ResultsFile: text open write_mode is "gcd_alg_test_results.txt";
state <= s2;
elsif (x < y) then , " "
Y <=y -x m [Iepexdueva tov "ged_test_data.txt" (A, B, result)
state <= s2;
else 21 49 7
res <= X; 25 30 5
state <= s3; 19 27 1
end if; 40 40 40
when s3 => 250 190 10
done <= '1’; 5 250 5
state <= s0; 111
end case; 000
end if;
end process;
Waves
outp <= res; 9915 199 ns 239 ns 399 ns 499)ns 599/ns £3Ins 799|ns 89915 99 fns b]
end fsmd; il
-
L7
m O i il
[ il Il 1l n I 1M
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"EAeyyog oOng Aettovgylog ue testbench (1)

B Ta yaeoaxktTnlotikd tovu testbench yia tnv etoAnfevon tng

000n¢g cuuTteQLPoEds Tov emegepyactin GCD
m Alyn e16é63wv amd agyxelo ue xonon uetafAntwov

m Efouolmon tng cuuitepupods Tov £TEEEQYOCTA GE

aiyoQButkd eTtimedo

B ITpoaOnkn asapBuntn emddcewv (performance counter) yio

™V AMYn Tou ovaAuTIKOU TIROEIA eRTEAEGNS TOU
emegepyactn GCD yio S1opoQeTIkES €LGOS0VE

signal ncycles : integer;

PROFILING: process(clock, reset, done)

begin
if (reset = ’'1l’ or done = ’1’) then
ncycles <= 0;
elsif (clock = ’1’ and clock’EVENT) then
ncycles <= ncycles + 1;
end if;

end process PROFILING;
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"EAeyyoc oOng Aettovgylog ue testbench (3)

AMy. viomoinon kol €Aeyyog 0pBNng Asttovpylag (Guvexela)

Y_Ref := A_v;
wait until done = ’1°;
Y_v := conv_integer(outp);

if (Y_v /= Y_Ref) then
Passed := '0’;
write(Bufline, string’("GCD Error: A="));
write(Bufline, A_v);
write(Bufline, string’(" B=")); write(Bufline, B_v);
write(Bufline, string’(" Y=")); write(Bufline, Y_v);
write(Bufline, string’(" Y_Ref=")); write(Bufline, Y_Ref);
writeline (ResultsFile, Bufline);
else
ncycles_v := ncycles;
write(Bufline, string’("GCD OK: Number of cycles="));
write(Bufline, ncycles_v);
writeline (ResultsFile, Bufline);
end if;
end loop;
if (Passed = ’'1’) then
write(Bufline, string’("GCD algorithm test has passed"));
writeline (ResultsFile, Bufline);
end if;
wait for CLK_PERIOD;
end process GCD_EMUL;

NwoAaos Kappadiag nkavv@uop.gr Tyediaon Ynerokdv Kvkleudtov

"EAeyyoc oOng Aettovgylog ue testbench (2)

AAyoBuiknn vAoTtoinon kot €Aeyyoc 0QOng Asttovylog

-

GCD_EMUL: process
variable A_v,B_v,Y_v,Y _Ref,temp: integer range 0 to 255
variable ncycles_v: integer;
variable TestData, BufLine: line;
variable Passed: std_logic := ’'1’;
begin
while not endfile(TestDataFile) loop

readline(TestDataFile, TestData);
read(TestData, A_v);
read(TestData, B_v);
read(TestData, temp);

a <= conv_std_logic_vector(A_v, WIDTH);
b <= conv_std_logic_vector(B_v, WIDTH);

if (A_v /= 0 and B_v /= 0) then
while (A_v /= B_v) loop
if (A_v >= B_v) then
A_v := A_v - B_v;

else
B_v := B_v - A_v;
end if;
end loop;
else
A_v := 0;
end if;
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"EAeyyog opBng Aettovpylag ue testbench (4)

m Extimtoon StayvooeTtiking €€68ov 6to agyelo
"gcd_alg_test_results.txt"

(GCD OK: Number of cycles=7
GCD OK: Number of cycles=8
GCD OK: Number of cycles=10
GCD OK: Number of cycles=3
GCD OK: Number of cycles=12
GCD OK: Number of cycles=52
GCD OK: Number of cycles=3
GCD OK: Number of cycles=2

GCD algorithm test has passed
L
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